



Ára: 60 fillér

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1, (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Munkaversennyel a jobb termésért

A tavaszi mezőgazdasági munkák első szakasza, a vetés befejeződött és most folyik a másik, igen fontos munkaszakasz, a növények ápolása. Egész népi megelégedéssel tekinthet a dolgozó parasztság eddig végzett munkájára s ha ennek okát keressük, elsősorban azt találjuk, hogy sikerült a tavaszi munkákat a mezőgazdasági dolgozók körében nagy megmozdulással fejleszteni s különösen a munkaversenyből született szép eredmények.

Döntő szerepet vittek a tavaszi munkák megszervezésében a népi bizottságok és a DEFOSZ szervezetek. Fáradság nélkül felváltó munkájuknak és a dolgozó parasztság megértésének tulajdonítható, hogy a mezőgazdaságban is, kifejlődött, egyre nagyobb teret hódít a több és jobb termésért indított sztahanovista mozgalom, ami olyan hatalmas eredményeket hozott létre az ipari termelésben s most a dolgozó parasztság munkáját teszi termelékenyebbé, földműves népiünk és ez sz. népgazdaságunk javára. Rendkívül jelentős ebben a tekintetben, hogy a tavaszi munkák során nemcsak kimagasló egyéni teljesítmények mutatkoztak nagy számban, hanem elismerésre méltó állandó, magas átlagteljesítményt értek el a brigádok, az állami gazdaságok, termelőszövetkezeti csoportok is. Az állami gazdaságokban a sztahanovista mozgalom következtében 150 százalékra emelkedett az átlagteljesítmény és számos állami gazdaságban létrejöttek a 200-as brigádok.

A brigádok, állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok jó munkáját nagyban elsegítik a gépalomások gyors és pontos teljesítményei s a gépalomások dolgozói ismét bizonyosságot tettek arról, hogy a maguk részéről minden eszközzel elősegítik a munkás paraszti szövettséget.

A következő, döntő jelentőségű feladat, hogy a munkaverseny a mezőgazdasági dolgozók körében is tömegmozgalommá váljék és az ipari munkásság ragyogó példája nyomán, az állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok mellett az egyénileg gazdálkodók is mind tömegesebben kapcsolódjanak be a több és jobb termésért indított küzdelembe, a mezőgazdasági munkaversenybe.

A verseny kiszélesítésének legfőbb tényezője, mint az ipari termelésben, úgy a mezőgazdaságban is, a munkamódszer-átadás. Amióta a magyar nép önmagának dolgozik, magának építi hazáját és jövőjét, a haladó és termelékenyebb munkamódszerek terjesztése, átadása mindenkinek kötelessége önmaga, dolgozó társai, egész népi iránt. Dolgozó parasztságunk

Világszerte nagy lelkesedéssel folyik a békeívek aláírása

A magyar dolgozók milliói tettek hitet a béke mellett

Moszkva: Nikolaj Tyihonov Sztálin-díjas költő, a Szovjet Állandó Békébizottság elnöke, a Szovjet Tájékoztató Iroda részére írott cikkében hangsúlyozta, hogy a békeküzdelen egyre hatékonyabb és határozottabb formákat ölt. Ma már világos — írja —, hogy a népeknek az egyszerű emberek őrültségeinek kinyílt a szemé, látják, mi történik a világon, nem lehet őket megtéveszteni, nélkülük cselekedni. Cikke végén Tyihonov hangsúlyozza, hogy a szovjet emberek a bolsevizmus-leninista külpolitika zászlaja alatt szívük egész melegségével csatlakoznak a békeküzdelenekhez és támogatják a béke minden hívének tevékenységét az egész világon.

Paul Eluard a neves francia költő, aki a május 1-i ünnepségek alkalmából Moszkvában tartózkodik, a Pravdában beszámolt a francia értelmiség tevékeny részvételéről a békéért folytatott harcban. A francia értelmiség is védelmezi a békét és harcol az ellen, hogy az Egyesült Államok gyarmatosítsa Franciaországot. A békét védelmezi, igazságot mondva a Szovjetunióról és példaként állítva a francia dolgozók elé a szovjet munkásokat és parasztokat, akik tegnap megmentették a világot hitleri fasizmustól, ma pedig a béke legszilárdabb védelmezői a világon — írja.

PEKING
A Béke Hívei Kínai bizottsága felszólította az ország lakosait, hogy írják alá a stockholmi békefelhívást. A felhívás értelmében minden városban békevédelmi bizottságok alakultak, amelyek május elsején megkezdtek az aláírások gyűjtését.

TIRANA
A muzulmán, orthodox, keresztény és katolikus egyház papsága Tiranában tartott együttes ülésén aláírta a stockholmi békefelhívást.

BUKAREST
A Román Népköztársaság római katolikus lelkesírói és híveinek 120 képviselője Marosvásárhelyen értekezletet tartott, amelyen megvitatták a stockholmi békefelhívást.

Az értekezlet résztvevői kijelentették, hogy szívet-lelkekkel csatlakoznak a béke megvédéséért.

leteljesítése egész sor újításal emelte a munka termelékenységét, most itt az ideje, hogy ezeket a jobb termelési módszereket mezőgazdaságunk öt éves tervének sikere érdekében, szervezetterjesztéssel az egész dolgozó parasztság közt terjesztjük.

A munkamódszerátadással szorosan összefügg a tapasztalatszerzés. Ami ugyancsak nagy eredményeket hozott létre az

ért folyó harchoz. Felhívással fordultak az ország katolikus lelkesírói és katolikus vallású dolgozóihoz, hogy aláírásukkal tiltakozzanak az atomfegyver használata ellen.

BERLIN
A Német Demokratikus Köztársaságban május elsején kezdődött a békealáírások gyűjtése. A Béke Hívei hamburgi bizottságának jelentése szerint eddig 51.000 békealáírást gyűjtöttek a városban, Württemberg-Baden tartomány minden részéből több mint 500 kiküldött vett részt a Stuttgartban megtartott első tartományi békekongresszuson.

LONDON
Az unitárius és szabad egyházak küldötteinek londoni nagygyűlése határozatban hangsúlyozza azt, hogy minden népek legelső kötelessége küzdeni

az atomfegyverek készítése ellen. A nagygyűlés felhívja a jószándékú embereket, követeljék kormányuktól az atomerő ellenőrzését és a békepolitika folytatását.

NEWYORK
Newyorkban május elsején megnyílt a tudomány, a művészet és a szabad látások dolgozó népmasszáinak kongresszusa. A szónokok kiemelték, hogy feltétlenül fokozni kell a békéért és a szabadságjogokért vívott egységes harcot. A kongresszuson felszólalt Thomas Mann is.

DELHI
Bombayban és Delhi-ben a Békevédelmi Hét keretében sikeresen folyik az aláírások gyűjtése a stockholmi felhívásra. Delhi különböző kerületeiben békevédelmi gyűléseket tartottak.

Magyarországon 6,806.130 aláírás

A hétmillióhoz közeledik az aláírások száma! Napról-napra növekszik azoknak a táborának száma, akik aláírásukkal pecsételik meg, hogy a békeküzdelen részt vesznek és elítélik az imperialisták háborús készülődéseit. A legújabb jelentés közli, hogy eddig 24.583 békevédelmi bizottság alakult az országban és összesen 6,806.130 aláírás gyűlt össze, még pedig Budapest 1.325.817, vidéken 5.477.313.

Az ország lakosságának többsége már hitet tett a béke mellett, kifejezve akaratát, hogy

megvédi a békét az elvetemült imperialisták terveitől, aláírásával is bizonyította, hogy a Szovjetunió vezette békeküzdelen részt vesz.

A békeszavazás legújabb vidéki eredményei a következők:

Megye:	Aláírás:	Békebizottságok:
Baranya	275.070	789
Bács	324.554	559
Békés	322.657	789
Borsod	465.448	1920
Csongrád	318.617	1070
Fejér	201.845	629

Győr	264.721	856
Hajdú	372.336	1434
Héves	242.425	489
Komárom	167.501	640
Nógrád	176.211	645
Pest	413.240	565
Somogy	298.144	1190
Szabolcs	429.800	501
Szolnok	320.071	1100
Tolna	206.776	755
Vas	211.322	733
Veszprém	252.127	691
Zala	214.422	549
Összesen:	5.477.313	15.904
A megyékben és Budapesten	6,806.130	24.583

Az Országos Tervhivatal jelentése az első ötéves népgazdasági terv végrehajtásáról az 1950 január-március időszakban

Az ötéves terv első negyedévi népgazdaságunk erőteljes fejlődése és a szocialista szektor további erősödése jellemezte. — A Sztálin-terv megvalósulása, a munkaverseny kiszélesítése, a termelés további jelentős tartalékokhozta felszínre.

Ipar:
Az 1950. év első negyedének tervét a nehézipar 109,1 százalékra a könnyűipar — mezőgaz-

dasági ipar nélkül — pedig 106,3 százalékra, az egész ipar 108,5 százalékra teljesítette. A gyáripar termelése az első negyedévben 1949. év azonos időszakához képest 47,4 százalékkal emelkedett. Az iparban belül a nehézipar fejlődése a könnyűiparhoz viszonyítva erőteljesebb ütemű volt. Az egyes iparágakban a gyáripari termelés 1949. év első negyedéhez viszonyítva a következőképp alakult:

1950 első negyedévi termelés az előző év első negyedének százalékában:

Iparág:	1950 első negyedévi termelés az előző év első negyedének százalékában:
Bányászat	127,4
Vás., fém- és gépipar	146,3
Villamosenergia-termelés	140,7
Építőanyagipar	173,6
Vegyipar	167,2
Nehézipar együtt	148,4
Faipar	148,3
Bőripar	133,2
Gumipar	184,9
Textilipar	148,0
Ruházati ipar	208,0
Papíripar	138,9
Nyomdaipar	151,6
Mezőgazdasági ipar	133,6
Könnyűipar együtt	145,9
Gyáripar összesen	147,4

Az iparágakon belül az egyes fontosabb cikkek termelése általában meghaladta a tervben előírt mértéket és a múlt év azonos időszakával szemben a következőképpen alakult:

1950 első negyedévi termelés az előző év első negyedének százalékában:

Iparcikkek:	1950 első negyedévi termelés az előző év első negyedének százalékában:
Vasérc	115,5
Szén	119,8

76.345 békeszavazat Debrecenben!

Debrecen dolgozói egyöntetűen határozott állásfoglalással lettek magukévé a stockholmi békefelhívást. A békevék aláírásai tízezerszám gyűltek és csak a tegnapi napon lehetett már pontos számukat megállapítani minden egyes ív, minden aláírásnak megszámlálásával.

76.345 aláírás gyűlt össze tegnapi Debrecenben. Ez a szám annyit jelent, hogy alig van

olyan irástudó a városban, aki ne írta volna alá. Mert csupán Debrecen belterületéről, tehát a tanúnyak, a legtávolabbi határrészek kivételével, gyűlt össze 76.345 aláírás. Akkora területről amelynek lélekszáma tulajdonképpen a 90.000 alatt van.

76.345 debreceni dolgozó válaszolt a békét!

647 békevédelmi bizottság ala-

kult meg Debrecenben. Egyszerű dolgozó emberek és asszonyok lettek elnökei, titkárai és tagjai a békebizottságoknak, amelyek nem csupán erre a pár napra, a békevék aláírás akciójára alakultak de hosszú esztendőkre, amelyek során feladatuk és felhívásuk megmarad olyan törtelmünk, mint amilyen napjainkban.

Százmilliók tüntettek

a béke megvédése mellett az ideai felejtéssel május elsején. Mi, akik Debrecenben tanultunk 80.000 dolgozó impozáns felvonulásának büszkéi vagyunk arra, hogy városunk dolgozó népe részese lehetett a hatalmas, május elseji békeünnepnek. Túl Hajdú-Bihar határára a fővárosban az ipari és bányavidékeken, a Duna-Tisza közén csak úgy, mint a Dunántúlon a ragyogó nap alatt népi milliók lettek hítek a béke megvédése, a szocializmus további építése mellett.

Népünk harcra ösztönözött május elseje belétközlött abba a hatalmas ünnepelésbe, mely túl földrajzi határokon öt világűrben tüntetett ezen a napon a békéért. Az ünnepi díszben ragyogó Moszkvában, a színpompába öltözött népi demokratikus fővárosokban, Sanghajtól Berlinig egyetlen gondolat mozgotta meg ezen a napon a dolgozók százmillióit: megvédeni a békét, biztosítani az emberiség boldog jövőjét az imperialisták ellen.

De a szabad világ mellett ünnepelték a kapitalista elnyomás alatt szenvedő dolgozók is. Május elsején a gyarmati sorban 65 dolgozók is nyilvánul-

toták harcra békeszavazatok s ezen a napon is bebizonyították az imperializmus hogy fejtézet, dühöd, ellensége mindennek, ami a békét, szabadságot, az emberi éleget a demokráciát jelenti. Rendőrsorok dördültek el ezen a napon a világimperializmus különböző frontjain és öntudatos dolgozók kemény vére kiáltozta világgá az imperializmus feneketlen ajasságát.

Május elsején Debrecen, Hajdú-Bihar dolgozói, a magyar nép milliói, a szabad országok százmilliói a világ valamennyi öntudatos dolgozója büszkén tekintett Moszkva felé az emberi szabadság, a haladás, a béke hatalmas bástyáira. A szabad népekben még szilárdabb lett az elhatározás, hogy haladnak tovább a szocializmus felé vezető úton az elnyomott dolgozók új erőt merítettek az imperialista rablók ellen folytatott harcukban.

Május elsején ünnep volt a világon. Az emberiség ünnepele a békét, annak legfőbb örökét, a Szovjetuniót. Bizonyos, hogy május elseje újabb kilinduló pontja lesz a szabad népek a Szovjetunió vezetői békétábor újabb és újabb győzelmeinek.

A trieszti kérdésben a szovjet javaslat jelentí a megoldást

Róma: Orlando szenátor, volt olasz miniszterelnök a szenátusban a trieszti kérdéssel kapcsolatban interpellációt intézett az olasz kormányhoz. Orlando kijelentette: Az olasz kormányt a trieszti kérdésben olyan megaláztatás érte jelenlegi szövetségesei, a nyugati hatalmak részéről, hogy fel kell tenni a kérdést, nem áll-e elő annak a szükségessége, hogy Olaszország egész szövetségi rendszerét felülvizsgálják. Az események bebizonyították, hogy az Atlanti Szövetséghez történt csatlakozásával Olaszország újabb és újabb céltalan áldozatokkal válik magára. Az amerikai lapok nem

átalták szemrehányásokkal illetni az olasz közvéleményt azért, hogy tiltakozni mert a Tito-kormány garázdálkodása ellen a trieszti övezetben és hogy ezzel az „akadémikusokkal akadályokat gördített az amerikai szövetségi politikájának útjába”. Orlando beszéde végén kijelentette, úgy látja, hogy a trieszti kérdészel kapcsolatos szovjet jegyzékben foglalt megoldás megnyerte az érdekeltek lakosság tetszését. Orlando végül rámutatott, hogy az olasz kormány számára az az egyetlen járható út, hogy felülvizsgálja szövetségi rendszerét és felhagyja eddigi politikájával.

zödéseknek megkötéséhez, amelyek nemcsak gazdasági, hanem politikai és katonai vonalon is a nyugati tömbhöz kötik Jugoszláviát. Ezt a szerepet bízták rá és ezt a szerepet játszani is fogja — írja betegezésül a lap —, amíg Jugoszlávia népei el nem törlik a föld színéről ezt a fasizta szörnyeteget, aki áruló — mint Judás —, terrorista, cselszövő és provokátor, mint Hitler.

London: A New York Herald Tribune Tito-Jugoszlávia gazdasági viszonyait foglalkozva megállapítja, hogy a helyzet rohamosan súlyosbodik és Tito tenyegető gazdasági végromlás előtt áll. Tito most a jugoszláv belső kamarilla vezető tagját, Vladimir Popovicot sürögösen az USA-ba küldi, hogy újabb hiteleket kérjen.

A New York Herald Tribune hangsúlyozza, hogy az Egyesült Államok nem találhatna jobb beruházást pénze számára, mint Tito Jugoszlávia támogatását a hidegháború céljaira. Jugoszlávia a leggyorsabb üzleti lehetőség. Minden oda beruházott dollár két dollárt ér Jugoszláviának rendkívül nagy a stratégiai fontossága, de még nagyobb a politikai fontossága, mint a szovjetellenes irányzat géppontja és megéri a támogatást az USA-diplomaták számára.

Tito az áruló, a cselszövő, a provokátor

Tirana: A Zerl I. Popullit „Tito kancellár a jugoszláv Reichstagban” címmel a Judás Titonak az ügyvezető új szkeptikusa megnyitása alkalmából mondott beszédével foglalkozik. Ez alkalommal, miután „rendezi” a szkeptikusa kérdését, a Judás Tito nyilatkozatát kezdett beszélni. Kijelentette, hogy Görögország és Jugoszlávia együttműködése hozzájárul a béke megszilárdításához a „Balkánon”. A bandita Tito állandóan együttműködött az athéni monarchiaszisztákkal, hogy tört dőlhessen a

görög nép háttába és háborút idézzen elő a Balkánon. Az amerikai imperialisták földközvetleni támogatott katonai szövetségének teremt szolgáló hasonló rokonszervei és barátságnyilatkozatokat tett Tito De Gasperi Olaszországa és Ausztria irányában is. Az a tény, hogy a bandita ma már képtelen nyilatkozni, arra mutat, hogy gazdasági újabb lépésre kényszerítettek a kapcsolatok megerősítése terén. A belgrádi fasizta klikk most már konkrét módon hozzájárult azoknak a szövetségi szer-

4500 forint jutalmat osztottak ki a komádi „Micsurin”-brigád tagjai között

Május elsején nagyszabású jutalomadást ünnepelték zaiottak a komádi állami gazdaságban. Pénzjutalmakat osztottak ki az özi mezőgazdasági munkák során kiválóan dolgozott Micsurin-brigád tagjai között. Kiss Sándor traktoros 650, Berta Lajos brigádevető 600, Mészáros János traktoros 650, Jámber Gyula 500, Mária Dániel traktoros 500, Nagy Dániel és Horváth Antal 400—400, Nagy András 350 forint jutalmat kaptak. Összesen 4500 forintot osztottak ki a legjobb dolgozók jutalmazására. A Micsurin-brigád a megye legjobb brigádja és már ötödik hete állandóan 200 százalék fölött teljesíti normáját.

Az elmúlt néten igen nagy megismerlettel érte őket. Ertesítést kapott a csoport, hogy a levélben megjelölt időben valamennyien hallgassák meg a rádiót. A jezzett órában a brigád valamennyi tagja a rádióval ült, ahol egy gyorsan pergő frappó műsor keretében a lengyel Ifjúsági brigád tagjai üdvözölték a Micsurin-brigád tagjait. A baráti lengyel nép fia ezzel az üdvözléssel is kifejezésre juttatták, hogy a béke megvédésének minden frontszakaszán, a szocializmus építő munkában is közös célok vezetnek, közös munkánk növelik erőnket az imperializmus sötét hatalmainak leküzdésére.

Május 10-én kezdődnek a Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtó Bizottságának budapesti tanácskozásai

A Szakszervezeti Világszövetség milánói kongresszusa óta első ízben ülészik a Végrehajtó Bizottság, ugyancsak első együttes ülésüket tartják a világszövetség kötelékébe tartozó nemzetközi szövetségek vezetői is. A tanácskozások május 10-én kezdődnek Budapesten.

A Szovjetunió vezette h kétfő újabb hatalmas győzelmet aratott világszerte. Az egész világon fokozódik a békéért folytatott harc, melyet a kapitalista országok dolgozói a kommunista pártok vezetésével összekötnek a munkásosztály egységéért, a demokratikus szabadságjogokért, gazdasági és szociális követeléseik kivívásáért folytatott harcra. Ebben a harcban nagyjelentőségű a 72 millió szervezett dolgozót tömörítő Szakszervezeti Világszövetség, mely a munkás-áruló szakszervezeti vezetők kiválása óta még egységesebbé és szilárdabbá kövicsolta sorait.

A budapesti értekezleten felméri a milánói kongresszus óta megtett utat s kijelöli a nemzetközi szakszervezeti mozgalom előtt álló új feladatokat.

A tanácskozások után, május 25-én Budapesten, a Kossuth Lajos-téren és tizenegy vidéki városban nagyarányú békegyűlést tartanak, amelyeknek előadói a Szakszervezeti Világszövetség vezetői lesznek.

FELSZÁMOLTÁK A SZINKIANGBA VISSZAHÚZÓDOTT BANDITACSOPORTOKAT

Tihus (Uj-Kína): A felszabadító néphadseregnek a banditák felszámolására kirendelt egységei a szinkiangi körzetben megsemmisíteték Wusman és Jaoobos híres banditavezérek parancsnoksága alatt működő csoportok nagyrészét. A csoportok

tevékenységét Fou Jia A. S. Macherman volt szinkiangi amerikai alkonzul irányította. A banditák megmaradt csoportjainak felszámolása tovább folyik.

HAINAN FELSZABADULT

Hainan: Április 30-án Hainan legnagyobb kikötőjének Juli-nek elfoglalásával befejeződött Hainan sziget felszabadítása. A győzelmes népi hadsereg április 17-i partraszállása óta, vagyis két hét alatt törte meg a Kuomintang szárazföldi, légi és tengeri ellenállását és ezzel az utolsó fegyvertényvel befejezte a sziget felszabadítását.

MUNKABESZÜNTETÉSSEL TILTAKOZTAK AZ OLASZ DOLGOZÓK A CELANAI MUNKÁSGYILKOSSÁG ELLEN

Róma: Az olasz szakszervezeti szövetség végrehajtó bizottsága kedden este rendkívüli ülést tartott, amelyen foglalkozott a Celanóban elkövetett kettős munkásgyilkossággal.

Szordán Olaszország valamennyi üzemének dolgozói felőrási általános munkabeszüntetéssel juttatták kifejezésre tiltakozásukat és gyászukat. A munkabeszüntetés 11.30 órától déli 12 óráig tartott. A munkabeszüntetés nem érintette a vasutakat és nélkülözhetetlen közüzemeket.

A REAKCIÓ NEM TUDJA MEGFÉLEMLITENI A FRANCIA DOLGOZÓKAT

Moszkva: Jurij Zsukov, a Pravda párizsi tudósítója „A francia reakció arcátlanok” címmel írja:

— A francia basisták terrorista léggömb próbálnak teremteni az ország haladó erői ellen. Február 27-én bomba robbant a Francia Kommunista Párt bizzai helyisége előtt. Ugyanazon a napon Kantes-

Gassicourt városban egy mozi előtt robbant a bomba. A moziban a Francia-Szovjet Társaság tartott voipagylést. Ezenkívül még március 19-én és április 22-én is bombamerénytetet követtek el demokratikus szervezetek ellen a basisták. Sem ezek a haladó szervezetek elleni merénytetek, sem a bresti munkások elleni véres felépés nem félemlítette meg a francia dolgozókat a békéért, a kenyérért és a szabadságért folytatott küzdelemben, hanem ellenkezőleg új erőt és elszántságot keltett bennük, hogy megvédelmezzik azt a nagy és nemes ügyet, amelyért harcolnak.

A GÖTEBORG KIKÖTŐ MUNKÁSOK MEGTAGADTÁK A FEGYVERSZÁLLITMÁNYOK KIRAKASÁT

Göteborg svéd kikötő munkásai vasárnap rendezett gyűlésükön tulajdonok többséggel határozatot fogadtak el, amelyben megerősítik azt a januárban megtartott értekezletükön hozott döntésüket, hogy nem raknak ki fegyverszállítványt.

A kikötőmunkások azt is elhatározták hogy kilépnék együttesen a svéd szocialdemokrata pártból, részvesznek a május 1-i felvonuláson, a fegyverszállítványok megszüntetését követelő jelszavakkal. Elhatározták, hogy 3 ezer koronát adományoznak a Kommunista Párt választási alapjának.

ERŐSEN TERJED AZ IR VASUTASSZTRAJK

Az ir vasutassztrájk áttejed Délfranciaország fontosabb városaira. Több város és kikötő teljesen el van zárva a külvilágtól. A nagyobb pályaudvarok előtt sztrájkőrök állnak. Azok a kísérletek, hogy autóbusszjáratokkal pótolják a vonatokat kudarcra ítélték.

Szülői értekezlet az ország valamennyi iskolájában

A ország valamennyi általános és középiskolájában szülői értekezletet tartanak. Május 7-én a falvakban és május 8-án a városokban ismertetik a dolgozó kapcsolatban.

A nagy ünnep - számokban...

A hatodik szabad május elseje felejtézetlen ünnep volt Debrecen dolgozó népének.

A nagy ünnep emléke végigkíséri hétköznapjainkat... Jölesik emlékeztünkbe idézzük az ünnepi felvonulás képet, a felemelő jeleneteket. Öröm visszagondolni a nagy nap délutánjának vidám hangulatára, a nagyerdői nép-ünnepélyre.

Most számokat idézzünk a nagy ünnepről. A számok visszajuttatják az ünnepi lelkes és vidám hangulatát.

Mintegy nyolcvanezer dolgozó, férfi és nő öreg és ifjú vonult fel a béke mellett tüntető ünnepi menetben. Soha ilyen felkes, egységes ömög nem vonult fel Debrecen utcáin!

És soha ennyi ember nem vert tanyát a Nagyerdőben. A békélen kívül minden debreceni megfordult ezen a délutánon a Nagyerdőn. Tucatnyi laci-konyha és kálmérés léta el eml- és innivalóval a dolgozókat. Tíz méter

3 oldal

Debrecen, 1950 május 4.

„A Rákosi-per”

megecsit bennünket a békéért vívott harcban

A szocializmus építésében sok tanulságot vonunk le a Rákosi-per c. könyvből. A soha semmiféle kizárástól meg nem rettenő férfú, a következetes kommunista példaképe Rákosi Mátyás. Találhatna-e a magyar dolgozó nép méltóbb példaképet a szocialista termelés útján járva?

Ujabb és újabb rendelkezések érkeznek a „Szikra” könyvesboltba. Üzemi dolgozók, termelőszövetkezeti csoportok tagjai, géppállomások traktorosai vásárolják a könyvet.

— Erzem, mikor a könyv sorait olvasom — mondja Csollák Gábor a Vagongyár ü. b. titkára, hogy egy pillanatra sem

szabad megállnunk. A békéért folyó küzdelemben újra és újra tudatára ébredünk annak, hogy földünket, gyárainkat csak következetes és szívós harcral tudjuk megvédeni.

Lelkesítő az az erő, mellyel vádlottból vádlóvá vált az elítélt Rákosi Mátyás. — mondja Hájnal Gábor a Petőfi általános iskola igazgatója. Aki azokban a rettenetes napokban úgy megtudta őrizni nyugodt tárgyilagosságát és akit a szenvedések arra acéloztak meg, hogy a Horthy fasiszta elnyomást leplezte, azt az embert örömmel követi a magyar dolgozó nép.

Eltemették Rudas Lászlót

A magyar munkásosztály, az egész magyar dolgozó nép megrendülten vette hírül, hogy Rudas László, a Kommunista Magyarországi Pártjának egyik alapító tagja hosszas betegség után szombaton reggel elhunyt.

Rudas László holttestét a Pázmány Péter tudományegyetem központi aulájában ravatalozták fel. Ravatalnál kedden délelőtt díszőrséget állt a Párt Politikai Bizottsága minden magyar dolgozó nagy tanítójával, Rákosi Mátyással az élen. Az egyetem aulájából a Kerepesi úti temető halottsházába szállították a koporsót. A halottsházában felállított ravatal köré sok száz

gyarországi Pártja megalapításában. Az emigrációban a moszkvai vörös professzúra tanára, a Marx-Engels-Lenin Intézet vezető munkatársa. Hazatérve Pártunk Központi Pártiskolájának vezetője és a Közgazdaságtudományi egyetem rectora lett.

— Rudas László mindig, minden helyzetben kommunista harcos és kommunista tudós volt. A marxizmus-leninizmus tudományának egyik legkiválóbb magyar művelőjét és egyik legkiválóbb kommunista nevelőnket veszítettük el.

— Példamutató volt Rudas László hűsége és odaadása Pártunk és a Szovjetunió iránt. Ez hatotta át egész elméletét és gyakorlati munkáját. Ennek a hűségnek szellemében nevelte tanítványait.

— Ma kettőzött erővel folyik az ideológiai harc. A béke és haladás magyarországi ellenségei ezen a fronton kettőzött erőfeszítéseket tesznek. Ebben a helyzetben különösen fájdalmas a nagyszerű marxista-leninista tudós és nevelő halála. De a szomorúság, a súlyos veszteség érzésénél is erősebb bennünk ennél a sírnál a büszkeség és öntudat érzése. Rudas László elvtárs kiváló fia volt a magyar munkásosztálynak, népünknek. Csak a Magyar Kommunista Pártja, Lenin-Sztálin tanításainak magyarországi megvalósítója, az a párt, amelyet a magyar dolgozó nép legnagyobb fia, Rákosi Mátyás elvtárs vezet, csak ilyen párt ed és adhat ilyen munkásokat és harcosokat a dolgozók ügyének. Csak ilyen párt egyesítheti, szervezheti és vezetheti győzelemre a munkásosztályt, az egész dolgozó nép legjobbjait, akik közé Rudas László elvtárs is tartozott.

Négy óra előtt néhány perccel Gerő Ernő, Farkas Mihály, Kádár János és Marosán György, a Magyar Dolgozók Pártja főtárhelyettesei vezetésével a Párt Politikai Bizottságának tagjai álltak fel a ravatal körül díszőrségre. Pontosan 4 órakor a díszőrség tagjai emelték vállukra a koporsót, s a sokszáz főnyi gyászoló menet elindult a sírhoz. A Csajkovszkij gyászinduló hangjai mellett kísérték utolsó útjára Rudas Lászlót, a magyar politikai tudományos és művészeti élet képviselőjét. Sokszáz vörös zászló hajolt földjéig, amikor a gyászmenet a sírhoz ér. A néma csendben felhangzanak a nép hőseit utolsó útjukra kísérő Lenin-gyászdal hangjai.

A Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottsága és Központi Vezetősége nevében Horváth Márton búcsúzott el a magyar munkásosztály halottjától.

— Elvtársak! Mély fájdalommal, a súlyos veszteség érzésével búcsúzik a Magyar Dolgozók Pártja Rudas László elvtársától, aki 65 éves korában, a halállal való két esztendő kemény viaskodás után ment el közülünk.

— Rudas László pályafutása a magyar munkásmozgalom hőskorától, a magyar munkásosztály, a magyar dolgozó nép felszabadulásáig ível. Munkásszülők nyomorogva tanuló fia volt. 18 éves korában kapcsolódott be a munkásmozgalomba. Résztvett a Kommunista Ma-

Segítség a munkában, a békéért vívott harcban: megjelent Sztálin műveinek III. kötete

A dolgozó ember könyvtárában az első sorba új kötet került: megjelent Sztálin összes műveinek harmadik kötete magyar nyelven. Az első két kötetet nagy-nagy lelkesedéssel fogadták a magyar dolgozók. A nagy Sztálin tanítása élő segítséget jelent a magyar dolgozó munkájában, küzdelemben is.

Sztálin művei harmadik kötetének megjelenése hírére egy-másuttal ternek be munkások és dolgozó parasztok, meg az értelmiség néphez hű fiai a debreceni „Szikra”-könyvesboltba, hogy megkaphassák az új kötetet, olvashassák a nagy Sztálin történelmi mondánivalóját, amely eligazít bennünket az ideológiai és gyakorlati élet minden kérdésében.

Párátlanul gazdag ez a kötet is. Sztálin 1917 márciusától októberig írott tanulmányait, cikkeit közli ez a kötet. Az emberiség történelmére kiható nagy napok és hetek drámai feszültségű eseményeit készíti elő és kommentálják Sztálin írásai. A

történelem látképe ezekben a cikkekben, tanulmányokban.

A mának is tömördek iránymutató megállapítást ad ez a kötet. A nagy harcban, amely a békéért folyik, a békerággyal el-töltött magyar milliók is lát-hatják Sztálin 1917-ben írott cik-keiből, hogy a kapitalisták, az imperialisták ugyanazokkal az eszközökkel ugyanazért a cél-ért küzdenek, mint huszonhárom évvel ezelőtt: a dolgozó népek legigazságra. A világ minden dolgozója Sztálin tanításából

merít erőt a kemény, elszánt harcra, hogy eredményesen szállhasson szembe az új habo-rral előkészítő imperialista hatal-nyúakkal, mesterkedéseivel.

Sztálin művei harmadik kö-letet valóságos szíjjelkapkod-ják Debrecenben is. A Szikra könyvesbolt máris újabb rende-léseket kellett, hogy adjon köz-pontjának. Debrecen dolgozó Sztálin tanításai alapján akar-nak dolgozni, akarják a socia-lizmust építeni, akarják a bé-ke-t megvédeni.

Meghosszabbították a népművelési minisztérium filmnovella-pályázatát

Meghosszabbították a népművelési minisztérium filmnovella-pályázatának beküldési határide-jét. A pályázat alapvető követel-ménye, hogy a benyújtandó no-vellek a magyar dolgozó nép életé-ből merítse témáját, jükrözze vissza népünk országépítő, nagy munkáját a szocializmus nagy építését, a dolgozó nép történe-tén keresztül. A pályaműveket

zárt borítékban a népművelési minisztérium filmosztálya címére (Bp., V., Báthory-u. 10.) május 15-ig lehet beküldeni.

A Magyar Újságírók Országos Szövetsége ugyancsak meghos-zsabbította tehersekkutató pályá-zatának beküldési határidejét május 15-ig. A pályázatokat ez-időpontig az Újságírók Országos Szövetségéhez kell beküldeni.

D. Zaslavszkij:

A SAJTÓ SZABADSÁGÁRÓL ÉS FELELŐSSÉGÉRŐL

A burzsoá újságok azt mondják a szovjet sajtóról, hogy „az állam ellenőrzé alatt”. Ezzel azt akarják tudatni az olvasóikkal, hogy kétféle sajtó létezik: egy olyan, amely ellenőrzés alatt áll és ezért nem szabad, és egy másik, amelyet nem ellenőriznek és ezért szabad. Az első fajtahoz a burzsoá újságok a szovjet sajtót sorolják; a másikhoz — saját magukat.

Szemmel látható az ilyen okoskodás korlátoltsága. A modern társadalomban, függetlenül attól, vajjon burzsoá vagy szocialista-e, minden újságot ellenőriznek. Az a kérdés a döntő: ki ellenőrzik?

A kapitalista országokban a tőke ellenőrzik a sajtót.

A szovjetunióban a sajtót saját gazdája — a szovjet nép ellenőrzik.

A kapitalista kiadót a bankok, trösztökön, valamint azokon az ipari vállalkozáson keresztül ellenőrzik, amelyek a hirdetésekért szállítják neki.

A szovjet újságok kiadói a szovjet szervezetek ellenőrzik: a Bolsevik Párt, a szovjet kormány, a szakszervezetek, szövetkezetek, a tudományos és sport-egyesületek.

A kapitalista sajtóban az újságúzó vállalkozók és a vállalkozók érdekeinek szolgálatában áll és segít nekik használni a sajtót. A szovjet sajtóban az újságúró a nép, a nép érdekeinek szolgálatában áll.

A burzsoá újságok elsősorban kereskedelmi reklámélméket szolgálnak, nem pedig az igazságot. Semmi közöségük nincs a dolgozók érdekeivel, gazdasági szükségleteikkel. A kapitalista ország-

ok újságjai nem a nép tulajdonai.

A Szovjetunióban a sajtó a népnek és csak a népnek szolgál. Míg a burzsoá országokban a sajtót is arra használják fel, hogy elnyomják a nép szabadságát, a szovjet sajtó nem írhat és nem is akar a nép ellen írni. Nem kerülhet ugyanígy abba a helyzetbe, amelyben érdekei ellenében a nép érdekeitől.

Minden nyomda, minden papírgyár, az egész lapterjesztő szervezet a nép tulajdona.

A sajtó összes munkatársai a népből származnak.

Nem bérencnek, akik idegen ügyet intéznek. Saját szívbéli ügyüket a nép ügyét intézik.

Mindent megírnak, amit akarnak és ugyanazt akarják, amit az egész nép akar.

A szovjet sajtó és a szovjet nép egységét meggyőzően és láthatóan bizonyították a tények, bizonyítja az élet.

A nép teljes bizalmát adta a sajtónak. Tudja, hogy a sajtó sohasem csalja meg.

Mit bizonyít az élet?

A szovjet nép választottjai igazolják a nép bizalmát. A szovjet kormány helyes úton vezet és vezette a szovjet népet. Lenin és Sztálin vezetésével aratta a szovjet nép történelmi győzelmét. Ezek a tények vitathatatlanok, önmagukért beszélnek.

A szovjet sajtó híven tükrözi vissza a társadalom véleményét.

Amikor a szovjet sajtó ellenségei arról üvöltöznek, hogy a szovjet sajtó ellenőrzés alatt áll, mintha a Szovjetunióban nem lenne sajtószabadság, akkor az igazság csak annyi, hogy a Szovjetunióban nincs olyan sajtó, amelyet a kapitalisták, bankok és trösztök ellenőriznének. Ilyen sajtót valóban nem lehet találni a Szovjetunióban.

A szovjet sajtó történelmi fejlődés eredménye. Kelekezése az első illegális kommunista újság, az 1917-ben alapított „Pravda” születéséig vezethető vissza. Ezt az újságot Sztálin szervezte. Lenin szerkesztette külföldről. Molotov volt első titkáráinak egyike. Az akkori idők nagy orosz újságai mellett olyan volt, mint egy kis naszd az őrláshajók között.

De az újságot „Pravda”-nak (Igazságnak) nevezték és hatalmas erőt szerzett magának éppen azért, mert az igazság szava volt.

A „Pravda” alapítása idejében az orosz népnek nem volt sajtószabadsága, az orosz kapitalistáknak volt. Nagy kiadók, mint Sztótyin Moszkvában, vagy Szuvorin Pétervárott, milliókat kerestek újságjaik kiadásán.

A cári kormány nem félt ezektől az újságoktól, de a „Pravda”-tól halálosan félt.

A „Pravda” kényszerítve volt, hogy kis négyoldalas formátum-ban, korlátozott példányszám-

ban jelenjék meg, de a nagy, gazdag újságok a legkisebb hájjal-mot sem mutatták arra, hogy a sajtószabadság nevében a bolsevik munkásújsággal megosz-szák anyagi tartalékaikat.

De korlátozott terjedelme ellenére a „Pravda” hamarosan nagyszámú hívet hódított meg magának. Milliók olvasták és őszinte szeretetükkel fordultak feléje.

Lenin és Sztálin írtak az újságra és a kis újság minden sorából maga az igazság szólalt meg.

A nagy újságok hasztalan próbálkoztak a hazugság és rágalommal segítségével megdönteni a „Pravda”-t.

Nem sikerült nekik. A leghíresebb burzsoá újságírók patetikuskus pamfletjei erőtlenekek voltak Lenin és Sztálin szavaival ellen.

A dolgozók elkapkodták a „Pravda”-t, az első szótól az utolsóig elolvasták, hittek a „Pravda”-nak, követték szavát.

E történelmi alapról indult el a szovjet sajtó — a nép sajtója. A szovjet ország feltételei között létre lehetett hívni a sajtószabadságot a dolgozók sajtója számára. Egyetlen program létezett, amelyet ez a sajtó követelt: a szocialista építés és a feudális-kapitalista rend rom-jain alakult szovjet ország erőteljes szocialista hatalomra való átváltoztatása.

Ez a sajtó, ahogy a történelmi események és tények megmutatták és mutatják, mindig az igazságot és csak az igazságot írta és írja, semmi mást.

Hittel és igazsággal szolgál és szolgál ez a sajtó a nének.

ban jelenjék meg, de a nagy, gazdag újságok a legkisebb hájjal-mot sem mutatták arra, hogy a sajtószabadság nevében a bolsevik munkásújsággal megosz-szák anyagi tartalékaikat.

De korlátozott terjedelme ellenére a „Pravda” hamarosan nagyszámú hívet hódított meg magának. Milliók olvasták és őszinte szeretetükkel fordultak feléje.

Lenin és Sztálin írtak az újságra és a kis újság minden sorából maga az igazság szólalt meg.

A nagy újságok hasztalan próbálkoztak a hazugság és rágalommal segítségével megdönteni a „Pravda”-t.

Nem sikerült nekik. A leghíresebb burzsoá újságírók patetikuskus pamfletjei erőtlenekek voltak Lenin és Sztálin szavaival ellen.

A dolgozók elkapkodták a „Pravda”-t, az első szótól az utolsóig elolvasták, hittek a „Pravda”-nak, követték szavát.

E történelmi alapról indult el a szovjet sajtó — a nép sajtója. A szovjet ország feltételei között létre lehetett hívni a sajtószabadságot a dolgozók sajtója számára. Egyetlen program létezett, amelyet ez a sajtó követelt: a szocialista építés és a feudális-kapitalista rend rom-jain alakult szovjet ország erőteljes szocialista hatalomra való átváltoztatása.

Ez a sajtó, ahogy a történelmi események és tények megmutatták és mutatják, mindig az igazságot és csak az igazságot írta és írja, semmi mást.

Hittel és igazsággal szolgál és szolgál ez a sajtó a nének.

Tapasztalatcsere lesz a hosszúhúti állami gazdaságban

Jenei Lászlóné vezetése alatt egyre szebb eredményeket ér el a hosszúhúti állami gazdaság. A minisztertanácsnak a növénytermesztés elmaradottságának megszüntetését célzó rendelkezés teljesítését magukévé tették a gazdaság dolgozói és kiszélesítették

BRIGÁDMOZGALMUKAT.

Megalakult a 200-as Szikra-brigád a növénytermelésben, ezenkívül Nuridsán Antal agronomus javaslatára tapasztalatcsere értekezletre készülnek, melynek során az lesz a szerepe, hogy új, fejlettebb termelési módokkal ismerkedhessenek meg és saját ta-

pasztalataikat más dolgozóknak is átadják.

Hosszúhúton

KISÉRLETI TELEP

van, ahol Micsurin tanítással nyomán folyik a növénytermesztés. Ennek a megtekintésére szerveznek többi állami gazdaságok ki- küldöttjeinek részvételével egy

TAPASZTALATCSERE

értekezletet, amit munkamódszer- átadással és állatbemutatóval kapcsolnak össze. Az értekezleten mezőgazdasági szakemberek adnak irányítást az új célok elérésére.

A megye legjobb állami gazdasága a hajdúnánási

A hajdúnánási állami gazdaság a tavaszi munkák kiértékelése során az első helyet foglalja el a megyében az állami gazdaságok sorában. A nánási állami gazdaság jó munkaversenyét a jó tervfelbontásnak és a jó munkamódszerátadásnak köszönheti. Az elmúlt napokban újítást is vezetett be a gazdaság. Újítottuk Falusi Tibor egy kerekkel ellátott nyolc méter hosszú hengert készített, erre vannak kapcsolva a hengerek és a boronák. Ennek segítségével egy nsp alatt 90 hold földet munkálták meg egy 20-22-es traktorral. Az újítás és az újításnál használt munkamódszert átvették a gazdaság dolgozói.

Hírek

— **Díszakaj ügyeletes gyógy- szerárak** április 29-től május 5-ig „Barók Béla” Vöröshadsereg-utja 87. „Arany János” Csapó-utca 66.

— **Várható időjárás.** Mérsékelt szél helyenként, főleg az ország nyugati felében eső. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

RÁDIOMUSOR. Csütörtök, Kossuth- radio, 6.30: Magyar nóták. 7.20: Szórakoztató zene. — 11.30: Fodor László furulyaegyüttese. 12.15: A Rádió Enekkara. 12.45: A Könyv Múzeuma együttes játszik. 14: Kerngók. 14.15: Gyermekrádió. 14.45: Szomszédaink — barátaink. 15.30: Női szemmel... 16.40: Szovjet napok — szovjet embe- rek. 16.50: Hangnemek. 17.10: Könyv- zene. 17.35: Időszerű elméleti kérdé- sek. 17.50: Termelési híradó. 18.05: Hangnemek. — 18.30: Balettagyűlés. 19.30: Csárdások. 20.15: Zsákba-macs- ka. Vidám óra sok muzikával. 21: Népvételek felőrája. 21.30: Varsótól — Prágáig. 21.45: Táncczene. 22.20: A szakkiváltságjelölték versenyéről jeentjük. 22.30: Magyar művészek mu- zikálunk. **Petőfi-rádió.** 5.45: Indulók. 6.15: Táncczene. 8: Operatársulatok. 8.30: Kamarazene. 9: Operatársulatok. 9.30: Szabadegyházak vallásos felőrá- ja. 10.10: Commensoll Maria zongora- zik. 10.40: Haydn: D-dur gordonkaver- seny. 11.10: Gyermekrádió. 15.40: Hangnemek. 16.25: Rafael Márta ene- kel. 16.50: Fücsenyócska voltunk. 17.20: A Természet és Technika új száma. 17.35: Magyar nóták. 18.40: Szív küldi szívek házában. 19: Egyéni tanulók konzultációja. 19.20: Táncczene. 20.15: Don Carlos. Opera.

— **Zászlóváltás a sápi Dózsa- termelőcsoportban.** A sápi Dózsa- termelőcsoport dolgozó paraszjai május elsején délután a község sporttelepén az egész község dol- gozó parasztsága részvételével díszes vörös selyem csoportzászlót avartak, amelynek avatására a szomszédos községekből, Földesről, Tetétlenről és Hajdúszo- várpól érkeztek parasztküldött- ségek.

Kiss Károly, a hajdú-bihari megyebizottság kiküldötte a zászló- szeg beaveréskor hangsúlyozta, hogy a TSZCs dolgozó parasz- sága tartsa magasra zászlóját, melyre büszkén tekinthet fel a környék dolgozó parasztsága. — A Dózsa-termelőcsoportnak jól szervezett munkájával élen kell járnia és példát kell mutatni a szocializmus építésének útján. — A zászló-újrözze vissza azt a bi- zalmat is, amellyel a kiválulók rátekintenek és a kételkedőket győzze meg, hogy a paraszji fel- emelkedés egyetlen helyes útja a szövetkezeti társas gazdálkodás.

— **Ha nem vásárolsz TOTOI nem is nyerhetsz!**

— **Négy új tehénészet lesz a megyében.** Hajdú-Biharban jelen- tős összegeket fordítanak a ter- melőcsoportok beruházására. — Nagy számú törzstenyészettel látják el őket. Többek között négy új modern tehénészetet lé- tesítenek a hencidai „Uj Világ”, a gogyori „Pejőfi”, a fancsikai „Rákóczi”, a cseréi „Vörös Csil- lag” termelőszövetkezeti csoport- tokban.

Hirdessen

— **„DEBRECZEN”-ben!** — **Megnyit a Nagyerdőn a községi cukrászda.** A Sztálin- körút és a Simonyi-út sarkán megnyit a községi cukrászda. Az Itálipari KV kebelében működő üzem műhelyét itt állította fel. — Itt sütik a községi espresso, a nagyerdői tejsárdá és magának a községi cukrászdnak sütemé- nyeit. A műhelyt a legkorszerűbb gépekkel szerelték fel. Ma még csak három munkás dolgozik Sipos András vezetésével, de a községi cukrászadák fejlődésével ez a szám jzre is emelkedhet. — A községi cukrászdat Varga Ist- vánné vezeti. Most rendezik be a helyiségeket. Közélesen új végle- ges bútorzatot, ízléses székeket, asztalokat szereznek be. Estén- ként nyáron tánc is lesz a nagy- erdői községi cukrászadában. A dolgozók kedves szórakozóhelye lesz. Május elsején már hatalmas forgalmat bonyolított le a cuk- rászda, az új üzlet ezzel már be- bizonyította, hogy egy szociali- stái üzlet már a kezdet kezdetén is méltóan tudja betölteni hivatá- sát.

SZÍNHÁZ

Csütörtökön este Pavlenko nagysike- rű színműve a „Boldogság” van a színház műsorán a bemutató előadás nagyszerű szereposztásban, míg pénte- ken este Műere: Tartuffe vigjátékot az idényben utoljára játssza a színház.

MUSOR

Csütörtökön este fél 8-kor: **Boldog- ság.** Puskintárból 15. Pénteken este fél 8-kor: **Tartuffe.** Berletszínet. Szombaton du. fél 4-kor: **Boldogság.** Hűségű előadás. Szombaton este fél 8-kor: **Uri muri.** Berletszínet.

— **Értesítem a város érdeklőt lakosságát,** hogy a Dimitro-v-utca végén a Kúso vásártéren lévő 2-es számú városi vasbetonsátor megújésedett. A vasbetonsátorban gyümölcs, élelmiszer, bazár- áru stb. valamelyike árusítható, de kisebb műhelynek is alkalmas. Hadigondozót igénylők igényei- ket 8 napon belül írásban nyujt- sák be az elsőfokú iparhatóság- nál, Kossuth-utca 6. I. emelet, 34. szoba, ahol a bérleti feljételek is megtudhatók.

— **A vörheny és a tetanusz elleni kötelező oltás.** A miniszter- tanács rendelkezést bocsátott ki a vörheny és tetanusz elleni kötele- ző védőoltás elrendeléséről, illetve szabályozásáról. A rendelkezés alapján a már korábban elrendelt kol- lera, pestis, diftéria és hasfistusz betegségeken felül a vörheny és tetanusz megelőzése céljából is elrendelheti a népjóléti miniszter az ország egész területén, vagy annak egy részén az egész lakos- ság, vagy a lakosság egy részé- nek kötelező védőoltását.

— **Hajdúszoboszlón öngyilkos- ságot követett el** Barta Lajos napszámos, hajdúszoboszlói, Csa- ba-utca 26. szám alatti lakos. — Hajnalban felakasztotta magát. Mire rátaláltak már halott volt. Tetőt gyógyíthatatlan betegsége miatt követte el.

— **A Magyar Népköztársaság Legfelsőbb Bírósága Elvi Taná- csa a következő elvi megállapí- tást hozta:** „Aki háztartása, gaz- dálkodás, vagy egyéb kereső foglalkozása körében tartás elle- nében huzamosabb időn át másfél munkát végeztet, a munkát meg- felelően díjazni terozik akkor is, ha erre vonatkozólag a felek köz- zött nincs külön megállapítás. A díjazás mérvénél figyelembe kell venni a végzett munka meny- nyiségét, az esetleg elért vagyonszaporulatot, a felek helyze- tét és a már kapott jutjátást.”

— **A debreceni megyei bíróság a múlt nap tárgyalta** Takács Al- bert debreceni építési vállalkozó büntnyét, aki árulvonalozás bünt- tétével vádol az államügyésznek. Takács Albert, amikor építkezési anyagokból nagy hiány volt és igen nagy szükség lett volna az építkezések folytatására anyagra, fa, horgonyozott vaslemezt, henger- huzaft tárolt és rejtett el, nem szolgálta a községrendelke- zésére és így megakadályozta és megnehezítette az építkezést, a hároméves tervet veszélyeztette építkezési vonalon. A bíróság előt azzal igyekezett védekez- ni, hogy ő akart építkezni és sa- ját céljára halmozta fel az épít- kezési anyagokat. A megyei bí- róság a tanuk, szakértők vallo- mása és szakvéleménye után megállapította Takács bűnössé- gét és nyolc hónapi börtönrre íté- lte, azonkívül 200 forint vagyoni elégtétel megfizetésére ítélte, az elrejtett anyagot elkobozta.

— **Anyák napjára a posta ked- vezményes díjú alkalmi üdvözlő táviratokat rendszeresített.** A táv- iratok díszírásválapon készbesít- tik ára 3 forint. A távirat 25 szóznál több nem lehet és felad- ható minden postahivatalban. Külö- nös jelzése LXAN. A táviratokat május 5, 6, 7, 8 napjain lehet fel- adni. Anyák napjára megállapí- tott szöveggel szerkesztett, kö- zött szövegű KT jelzésű távirat díja, ha a feladó nem díszírásvál- lonon kéri, **2 forint.**

Szovjet tapasztalatok hasznosítása a gazdaságokban

Biharkeresztesen jól értelmez- ték a tapasztalatcsere. Jól fog- ják fel, hogyan kell értékesíteni a szovjet tapasztalatokat. A hor- só kapálásában Farkas János 250 százalékos ért el. Munkatársainak elmondotta, hogy a szovjet ta- pasztalatok alapján végzi mun- káját. Munkamódszerét átadta a többieknek és így egyszerre öt sorot kapálnak meg az eddigi ket- tőt helyett, aminek eredménye-

képpen itt is 200-as brigád szüle- tet a borsókapálásban.

Az állami gazdaságokban folyó egyéni verseny során is ki- magasító eredmények születtek: a traktorosok között Szurómi Al- bert, Bíró Gyula, Török Margit 775 százalékos értéket el, Bődönhá- ton Pilszki József 770 százalé- kos Kismacson Varga András 675 százalékos teljesített. Ugyan- csak Kismacson a május elseji seti napon.

felajánlásokban Hodosi Gábor munkacsapata 250 százalékról 450 százalékra emelte teljesítmé- nyét. Ebesen Kocsi János 421 százalékos ért el borsókapálás- ban a Biharkeresztesről átvett szovjet módszer szerint. A mun- kamódszert mások is átvették, így Dudik Pál, aki 314 százalékos ért el és ezzel 51 forintot kere- seti napon.

Újítás a hajdúböszörményi állami gazdaságban

Bačko László, a hajdúböször- ményi állami gazdaság vezetője újítást terjesztet elő, mely lé- nyeges megkönnyítést és megta- karításokat eredményez. Az újí- tást a tüskeboronánál hajította végre. A borona elé öt méter széles fahenger szerelt, melynek végére görgőket szerelt. Eddig napjában két ökörfogaival 6 hold 800 négyzetméter területet lehetett megmunkálni. Az újítás lehetővé teszi, hogy most 17—18 holdat is elboronáljanak ugyanennyi idő alatt. Bačko kipróbálta újítását és azonnal 350 százalékos telje- sített és keresete 297 forintra emelkedett. Az újítást alkalmazta Oláh Gábor és Kiss László is, akik átvették Bačko munkamó- dszerét, és ők is 300 százalékos ér- teket el. A hajdúböszörményi álla- mi gazdaságban egyébként meg- alakult a 200-as után a 250-es brigád is, sőt van egy munkacsap- at, mely állandóan 380 százalékos fölött teljesít.

Merényletet követtek el a kulákcsemeték a termelőszövetkezeti vezetők ellen

Felháborító kulákmerénylet ügyében tárgyalta a debreceni me- gyei bíróság. Sárospatakon Tán András kulákcsemete a kulákca- ládtagok felbujtására és közre- működésével megleszte és megta- madta Kovács Mihály termelő- szövetkezeti csoport elnökét és üzemi intézőjét. A kulákok es- kélt ellenségei a termelőszövet- kezeti csoportoknak, amelyek le- leplezik és megakadályozzák a kulákok kizsákmányoló működés- ét és különösen gyűlölték a ter- melőszövetkezet demokratikus ér- zelmű vezetőit. Piti Imre és több társa felbujtására támadta meg orvul Tán András Sárosp- atak és Érhát között Kovács Mihályt, aki súlyos sérüléseket szenvedett. Tán András és Piti ugyanakkor demokráciaellenes kijelentéseket is tettek, gyalázták a demokratikus rendszert, a ter- melőszövetkezeteket. A debreceni

megyei bíróság a bizonyítási el- járás lefolytatása után Piti Imrét egyévi Tán András 10 hónapi börtönbüntetésre ítélte, Tán Gyu- la háromhavi fogházat és 1500 forint pénzbüntetést kapott.

Hétszázezerforintos túteljesítés

A Ganz Villanygyárban az egyéni versenyzők száma a már- cius 1-i 3849-ről 5002-re emelke- dett. Az egyéni versenyzők közül 4275-en tettek felajánlást, és ezt kivétel nélkül valamennyien telje- sítették, jelentős részüket pedig túteljesítette. A felajánlások ér- teke 2,5 millió forint volt. Az egyszerű és lelkes munkát végző dolgozó azonban 3,230.000 forint értékkel termelt többet. A jó eredmények eléréséhez nemcsak az egyéni és brigádverseny, ha- nem az üzemszerek közötti ver- seny is jelentős mértékben hozzá- járult. Ma már 30 sztahanovista brigád versenyez egymással a „legjobb brigád” címért. Elen jár a „Munkára Harcra Kész” brigád amelynek átlagteljesítménye 332 százalékos. Nem messze marad el tőle a „40 évesek” brigádja sem amelynek termelési átlaga 302, míg a „Szabad ifjúság” brigád tagjai állandóan 250 körül teljesítményt érnek el. A május elseje előtti műszakon megtartott első selejtmentes napon minden üzem, az öntöde dolgozói is tel- jesen selejtmentesen végezték munkájukat.

Halálos szerencsétlenség a Böszörményi úton

Tegnap délelben halálos villa- mosszerencsétlenség történt. Déli fél 12 tájban a Böszörményi-úton haladt a Hatvan-utcai villamos. A Böszörményi-út 21. számú ház előtt Silló Attila 24 éves műszaki rajzoló, Barók Béla-út 3. sz. a. lakos át akart menni az út tulsó oldaláról. Ahogy szaladt volna át a villamos előtt, megcsúszott a sínek előtti fűvön, ami által len-

dületéből veszített és a robogó villamos Silló elgázolta. Néhány méterrel toltta maga előtt a kocsi áldozatát, majd a kocsi első kereke áthaladt rajja és kettészelte derékban a sze- rencsétlen fiatalembert, aki pillá- natok alatt meghalt. A helyszín- re azonnal kiszállt a rendőrség és megindult a vizsgálat annak tisztázására, hogy ki terhel a fe- lelősség a gázolásért.

Halállal végződött a májusi szerenád

Májusi szerenáddás után az egyik debrecenkörnyéki tanyáról útban volt egy nyolc-fiztagú tár- saság Debrecen felé. A Monostor- pály-úton haladt nyitott teher- gépkocsijuk, amelyet Erdős Lajos 24 éves íszivéselő, hajtási igazol- vány nélküli egyén vezetett. Er- dős italos állapotban volt és az út árkaiba vezette a kocsit. A teher- autó felborult s a kocsin ülők kö- zül Nagy László 26 éves kereske- delmi alkalmazott, Maróthy György-utca 25. szám alatti la- kos olyan szerencsétlenül zuhan- ki, hogy a kocsi alá került és pil- lanatok alatt meghalt.

Hirdetmény a forgalmiadó fizetéséről

A 6400/1—1950. II. b. p. számú rendelkezés alapján — mely megje- lent a Magyar Közlöny 1950 áp- rilis 30-i 73. számában — értesít az adófelügyelőség az összes érdeklőt adófizetésre kötelezette- ket a következőkről: A fizetendő forgalmi adók alap- ján 1950 április 1-től az elsőtől, szállított árukat kapott összes ellenérték, tehát az adóalapot a külön felzámított vagy ellenér- tékben bennefogalt forgalmi adókkal csökkenteni nem lehet. Ezért felhívja az adófelügyelőség az érdekelteket, hogy az 1950 áp- rilis hóról benyújtandó bevalá- sukot a fenti rendelkezések meg- felelően állítsák össze. Ha bevalá- sukra már beadták volna, meofa-

5 oldal
Debrecen, 1950 május 4.

SPORT

Május 15-én megkezdődik az MHK próbázás

A Munka Harca Kész sportmozgalomra az idei évben közel félmillió nevezett érkezett. Debrecenből és a megyéből a beérkezett nevezők száma megközelíti a 28.000-ot.

A sportmozgalom edzései javában folynak az egyes územeknél és sportcsoporthoz, Debrecenben ugyan még

nem sok územnél tartottak edzéseket de remény van arra, hogy a közeli napokban megindul városunkban is a terjesztő munka. Május 15-én már a próbázások is megkezdődnek és mindazok próbára jelentkezhetnek, akik edzésen résztvettek.

Nagy az érdeklődés a vasárnapi háztömbkörüli motoros verseny iránt

A Szabadgárcs Szövetség debreceni motoros szakosztályának rendezésében vasárnap délelőtt, nagyszabású motoros háztömbkörüli kerékpáros versenyt rendeznek.

A verseny útvonala: Hatvan utca, Bethlen utca, Fűveskert utca. A ver-

seny tartalmára az útvonalat lezárják. A legjobb debreceni motorosok kívül a vidéki és fővárosi motorosok is csatlakoznak a versenyen.

A verseny megtekintésére jogosító jegyeket a szövetség Vörös Hadsereg-úti székházában lehet vásárolni.

Az Előre ellen

Játsszik vasárnap a D. Lokomotív. A mérkőzést a Lokomotív sporttelepén rendezik meg valószínűleg öt órai kezdettel. Teeki, Komlóssy és Csárdás könnyebben sérült, játékuik bizonytalan. Tiszta nem jöhet, mert ellentartók Koczian pedig térszerűséggel bajlódik. A jeles játékos meg nem operáltak meg, mert a tiszteletbeli orvos vizsgálata megállapította, hogy műtétre a sérülés rendbejöhét. A mérkőzés előtt három órákor D. Postás — Dohánygyári NB III-as helyi rangadó bonyolították le.

A 19. hét mérkőzései (A bianco toszelvényre való beragasztás végett)

A bianco toszelvényre felül be kell írni a toszelvény számát és a mérkőzést helyre be kell ragasztani a mérkőzések. A heti mérkőzések végett beragasztandó. A bianco toszelvényen kívül természetesen kaphatók az egyes hetre szóló toszelvények is. A 19. hét mérkőzései a következők:

Csepel—ÉDOSZ
Vasas—Postás
Honvéd—Tehérfuvar
Szokosár—Cy. Vasas
D. Lokomotív—Előre
Textiles—Drog Tárna
Dozsa—Szomb. Lokomotív
Salg. Tárna—Olajmunkás
Kerámia—Özd
Mátészalka—Kistext
Nyir. VSK—Misk. Lok
Perocs—Diósgyőr
Polmérkőzések:
Kiskunhalas—Bosaba
Saujhely—MAVAC
Sze. Lokomotív—Orosháza
Szoln. Lok.—Kecskem. SZTE

Játékvezetőküldés vasárnapra

NB I.: D. Lokomotív—Előre, partjelzők: Gábor, dr. Csaba.

NB II.: Hatvan VSK—saigóbarjant Vasas: Takács.

NB III.: D. Postás—Dohánygyári Lendület. D. Lokomotív pálya fel 3 óra; Vadas Gy. dr. Munkás; Nagy Zs.; Nyírtelep—Nagykál: Orsz. — Berettyóújfalui DS—Nyírbátor: SÁIT; Eri (Kamár, Sándor), — Bakony; D. Előre, Fűves — Mándok—Záhonyi VSK Takács — Dombóvár—Ny. Elektromos; Réti — Pádányi VSK—Hajdúhadházi; ÉDOSZ; Páuk — Fehérgyarmat—Tiszolci ÓÁTE; Kerekes.

Kerületi II. osztály: Eszalárd—Balmazújváros; Biro I. (Csörgő). — D. Meteor Népholt—Hajdúbozsó: megyei egyetemi pálya fel 4 óra; Kupjár (Kovács O., Tóth F.) — Bó MASZOLA; Búdszentiházy: Kiss (Géni). — D. MEMOS—D. Lokomotív II. MEMOS pálya fel 4 óra; Farkas (Ludmann, Debrecen). — Sárretudvari—Pogár; Reg. Ny. (Kamár). — Hajdúszoboszló — Fásók; Horváth K. (László). — Hajdúhadházi—D. Villánygyári; Csaban (Sáros).

Kerületi II. osztály: D. Egyetem II. — Nagykőrösi; Vörös (Szabo L.). — D. Meteor—Deceke II. egyetemi pálya fel 12 óra; Janta (Piller). — D. Lokomotív III—Barna: Sorszegi (Zapolyai). — Búdszentiházy—Tiszadada; Lovas. — Tiszadob—Újtikos; Havelant; — D. MEMOS II.—Hajdúbozsó: megyei II. MEMOS pálya 9 óra; Varga (Horváth I.) — Pénzugy—Hajdúszoboszló. — DTE pálya fel 6 óra; Szécsi (H.).

Könyv

MECJELENT SZIKRA ÚJDONSÁOK

Sztálin művek III-ik kötet
Ára 15.— forint.
Sz. L. Vügdöcskij:
Lenin: A kapitalizmus fejlődése Oroszországban
A könyvről 74 oldal Ára 2.— forint.
G. P. Szergyeuskov:
Marr szerepe a materialista nyelv-tudomány fejlődésében
47 oldal. Ára: 1,50 forint.
A kínai forradalom diadalmas útja
Mao-Ce-Tung válogatott beszédei és írásai, 280 oldal. Ára: 8.— forint.
D. Karjelin:
A sarkvidék h-sei
114 oldal. Ára: 3,50 forint.
Patyomkin:
A diplomácia története
A két világháború közötti idő diplomáciai harcainak és a Szovjetunió tántoríthatatlan békepolitikájának, mesteri leírása. 880 oldal. Ára fűzve: 24.— forint, kötve: 50.— forint.
A gyarmati népek harca az imperialisták ellen.

Ezen rendkívül érdekes könyv rövid tartalma: A gyarmati és függő országok nemzeti felszabadító mozgalmának hatalmas fejlődése. Az amerikai gyarmatosítás új terve. Imperializmus és szabadságharc Afrikában. Amerikai terjeszkedés Francia Észak-Afrikában. Novokednek a demokrácia erői Közép- és Kelet-Keleten. Az Egyesült Államok terjeszkedése Szand-Arábiában. Mi történik Szíriában. Ki az új Izrael államában? Az iráni nép harca az angol-amerikai imperializmus és a beföldi reakció ellen. Az ázsiai országok munkásosztálya a gyarmati népek felszabadító harca ellen. A gyarmati felszabadító harc a második világháború után. Imperialista támadó politika Indonéziában. A burmai nép harca az angol imperialisták gyarmatosító politikája ellen. Az angolok „villámháborújának” összeomlása Malajziában. A vietnami nép harca függetlenségért. Tibet nem lesz az imperialisták gyarmata. Dél-Korea munkásosztályának harca. Imperialista tervek Formozában. Az indiai népek nemzeti felszabadító harcának új szakasza.

Az érdeklődés a sztálin műveiről iránti, 2000 drb-ot kapnak a Szikrában és a rendelésk száma eddig is duplája.

Kapható: Szikra Könyvkiadó, Debrecen.

Az érdeklődés a sztálin műveiről iránti, 2000 drb-ot kapnak a Szikrában és a rendelésk száma eddig is duplája.

Kapható: Szikra Könyvkiadó, Debrecen.

Az érdeklődés a sztálin műveiről iránti, 2000 drb-ot kapnak a Szikrában és a rendelésk száma eddig is duplája.

Kapható: Szikra Könyvkiadó, Debrecen.

Az érdeklődés a sztálin műveiről iránti, 2000 drb-ot kapnak a Szikrában és a rendelésk száma eddig is duplája.

Kapható: Szikra Könyvkiadó, Debrecen.

Az érdeklődés a sztálin műveiről iránti, 2000 drb-ot kapnak a Szikrában és a rendelésk száma eddig is duplája.

Kapható: Szikra Könyvkiadó, Debrecen.

Az érdeklődés a sztálin műveiről iránti, 2000 drb-ot kapnak a Szikrában és a rendelésk száma eddig is duplája.

Kapható: Szikra Könyvkiadó, Debrecen.

Az érdeklődés a sztálin műveiről iránti, 2000 drb-ot kapnak a Szikrában és a rendelésk száma eddig is duplája.

Kapható: Szikra Könyvkiadó, Debrecen.

Az érdeklődés a sztálin műveiről iránti, 2000 drb-ot kapnak a Szikrában és a rendelésk száma eddig is duplája.

Kapható: Szikra Könyvkiadó, Debrecen.

Az érdeklődés a sztálin műveiről iránti, 2000 drb-ot kapnak a Szikrában és a rendelésk száma eddig is duplája.

Kapható: Szikra Könyvkiadó, Debrecen.

Az érdeklődés a sztálin műveiről iránti, 2000 drb-ot kapnak a Szikrában és a rendelésk száma eddig is duplája.

Kapható: Szikra Könyvkiadó, Debrecen.

Az érdeklődés a sztálin műveiről iránti, 2000 drb-ot kapnak a Szikrában és a rendelésk száma eddig is duplája.

Kapható: Szikra Könyvkiadó, Debrecen.

Az érdeklődés a sztálin műveiről iránti, 2000 drb-ot kapnak a Szikrában és a rendelésk száma eddig is duplája.

Kapható: Szikra Könyvkiadó, Debrecen.

Az érdeklődés a sztálin műveiről iránti, 2000 drb-ot kapnak a Szikrában és a rendelésk száma eddig is duplája.

Kapható: Szikra Könyvkiadó, Debrecen.

Aubrey Pankey néger baritonista újra Debrecenbe jön

Aubrey Pankeyt 1948 őszén hallottuk először Debrecenben, s ez a hangverseny ma is emlékeztetünkben van. Mind klasszikus dalainak kultúrát, magasrendű előadását, mind néger spirituáléknak ezek belső tüzével mindenben alkalmazkodó enklésével forró sikert aratott Mostani hangversenyén néger spirituálék mellett mexikói indián népdalok dán és finn népdalok vannak műsorra tűzve. Hangversenyét hétfőn, május 8-án este 8 órákor kezdi, sor az Arany Bika dísztermében.

BEFEJEZÉS ELŐTT ÁLL A TISZÁNTUL LEG. KORSZERÜBB HIZLALDÁJA

A vágóhid mögött a Tengerész-útcán már befejezéshez közeledik a Tiszántul legkorszerűbb sertés-hizlaldájának építkezése. A Sertésenyésztő NV a Tejipari NV-vel karöltve végeztette az építkezést, melynek során már áll a három hatalmas épület, amelyek mindegyike ezer-ezer sertés befogására alkalmas. A tejiparban eddig selejtnak számító és a csatornába öntött írók és savót az új hizlaldótelepen a legmodernebb hízalási módszerek felhasználásával a sertések hizlaldában hasznosíthatják. Így nemzetgazdaságunk számára eddig veszendőbe ment értékeket lehet megmenteni.

Mintegy kétheti munka van még a hizlaldá épületein s azután beköltözhetnek az első „lakók”. Főleg szalonna-sertéseket tenyésztettek itt. A hizlaldában felbecsülhetetlen segítséget jelentenek a nagyüzemi hizlaldás szovjet eredményei, tapasztalatai. Ezek szellemében végzik majd a hizlaldás munkáját a Sertésenyésztő NV dolgozói.

TÖMEGSZERVEZETI NAPTÁR

MNDSz hírek. — Nónapi beosztás: Csütörtök, Tudóbeteggyógyintézet 3 óra; Lazkó Lorincné, Klinikai I. 4 óra; Nánási Erzsébet, Klinikai II. 4 óra; Dobozi Jánosné, Klinikai III. 4 óra; Kresch Gizi, Klinikai IV. 4 óra; Szabó Mihályné, Háziápolási áll. 6 óra; Tóth Erzsébet, Mariós Értékesítő 7 óra; Sackó Istvánné, MAV üzemi 10 óra; Marinka Istvánné, Pénzügyigazgatóság 4 óra; Szabó Lászlóné.

KIOSZ hírek. — Szikvízkészítő szakosztály csütörtökön 5 órákor ülést tart. — Fodrász szakosztály tagjai csütörtökön 6 órákor a Borklinika előadóteremben előadást tartanak. — Fodrász tízes csoport felelősei pénteken 7 órákor az irodában bélyegkieztesen jelennek meg. — Fodrászok 9 haderőgőz utatványokat a KIOSZ tagkönyv bemutatása után átvehetnek a jegyzőnél. — Asztalos szakosztály labdarúgói 5 órákor a MEFESZ pályán jelennek meg.

KIOSZ hírek. — Ma Szabad Nép Baráti Kör du. fel 7 órákor. — Az MHK-ra jelentkezettek ma du fel 7 órákor a KIOSZ helyiségében jelennek meg. — Felhívjuk a KIOSZ nevelőket, hogy akik még nem szamoltak el a Néplap szelvényével és újsgáj előfizetéssel haladéktalanul szamoljanak el.

ELADÓ a Nyulason 1800 negyszögöl lucerna termése Poroszlay u. 74. 8—682

ALLAT 8) FIGYELM. Monostorpályi-út 32. közelében nagy bű- tejű tehén eladó 9—681

HUZONAK való keresztetett szilárd ólósón eladó Keleti sor 1. b. 9—654

ÉPÍTÉSI ANYAG (10) BONTASBOL kikerült deszkák szarufa gerenda, ajtókladó, olajtű 22 Lukács. 10—660

CÉP MŰSZER (11) VARRÓGÉPEKET, bobinókat, karikánajost ad vész. Kerékpárgumi, alkatrészeket olcsón Soltész, Kálvinter 2. 5, 6 — 11—656

JARMO (12) SPECIÁLIS gyermek gyógy-bicikli és egy gyermekkerékpár kocsit eladó, Rákóczi u. 44. 5. ajtó. 12—653

SPORT és mely kocsit leg-szebb kivitelben Pálkoltinai, Piac u. 24. 5, 6 — 12—664

3 seb. Csepel 100-as eladó, Hatvan u. 54. 12—651

FEHER mely gyermekkerékpár eladó, Boldogkert. Uzsó u. 6. a. 12—624

a Debreczen-ben HIRDESEM

MOZI

Az ifjú gárda a Vigszínházban

Debrecen dolgozó, ismét gyönyörködhetnek a szovjet filmművészet ragyogó alkotásaiban az „Ifjú gárda-ban”, amelyet újból műsorra tűzött a Vig Filmszínház. A hős Komszomolsták onfeláldozó hazaszeretetről alkotott film-eposz a magyar ifjúság, de az egész magyar dolgozó nép elő hőst példát állít.

Filmünkét a „Vidám vásár”-ról

A Vig Filmszínház további műsorának következő ünnepi újonsága a „Vidám vásár”, a legújabb színes szovjet film lesz. A gyönyörű film a kubani kozsok utódnak vidám, boldog életéről ad színes képet. A film-újonság bemutatása dízeladás és anélkül kerülnek történet meg Juhász Robert vezető az anketék, amelyen ifjúk és szellemi dolgozók között a debreceni írók, művészek is leszölálnak.

Anyakönyvi hírek

Születések, Alföldi Mihály földműves Bank 6. János, Csernatonai Béla MAV hegesztő Darabos u. 38. Julianna, Maradi Tivadar szabósegéd Lahner u. 32. Emil Keresztán Gyula félegyházi u. 24. Kóza, Csuka Gábor MAV gyári munkás Új u. 10. István, Papp István rak-tári munkás Szavai Gyula u. 41. Julianna, Máté Gyula péksegéd Keresztési u. 5. György, Sipos János HÉV mozdonyvezető Piac u. 58. Ilona, Császár Gyula rak-tári munkás Szabolcs u. 34. István, Borbély Sándor földműves Dombos-tanya Piroksa, Nagy Imre földműves Ebes 15. Mária, Tóvieskes Imre traktorvezető Vulkán-telep 1. Julianna Ifj. Filop Ferenc TszCS tag Bank 40. János, Szepeli Mihály erdész Fánoska 77. Gabriella, Papp Sándor malom-munkás Tóth-telep újonás Sándor, Virágh Sándor rendőrségi alkalmazott Kender u. 23. Béla, Ulveczy János npsz Goher u. 10. Luiza, Csorvasi Sándor kocsis Nádaszeri-tanya Imre, Püszösi Pál MAV intéző Forgách u. 14. Pál, Szőke József gazdálkodó Ver-bő dűlő József, Ifj. Magyar József DNY pálya m. Fonatós u. 12. Időkö, Kovács Endre, villamoskalauz Szavai Papp István u. 19. Endre, Berzovay István alk. m. Tornay tanyá 55. Sándor, Nagy József gazdálkodó Haláp 40. Ilona, Kalmán János rendőr Goher u. 24. Jolán.

Házasság; dr. Biró Sándor állam-ügyész Arpad-ter 3. és Székely Ilona Magoss György-ter 1.

Halálozások; Csuka István 1 napos 11 u. 10. ózvi, Kandi Jánosné Kovács Zsuzsanna szoc otthon ápolója 70 éves Kisegyesi út 40. Tóth Ferenc festő-gé-egéd 61 éves Kölesy u. 7. Rékasi Ist-vánné Deli Irén háztartásbeli 45 éves Határ u. 38. Botos Zoltán ny. áll. tan-ítóné 55 éves Buzi u. 2. ózvi, Szakál Istvánné Lokodi Zsuzsanna 75 éves Pallag-puszta, Nagy László kereskedő-sereg 26 éves Maróthy György u. 25.

Mely fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy szerető férjem

NAGY LÁSZLÓ

26 éves korában tragikus körülmények között elhunyt. Temetését csütörtökön délután 3 órákor lesz a Káptel-mető díszravatalozóter-mében. Gyászolók: bátyós felesége, édesanyja, testvérei és kiterjedt rokonsága. Lakás: Maróthy György u. 25.

AZ ÉLETI AJANLAT (13)

MOSÓTEKNO, gyűrőtábla kétgú írtá Nyírúti (Piac-u) Vörös Hadsereg útja 7. II. udvar 5. 6. — 13—659

VÁZONKÉHA anyagait méret után beavatott 200 Tegednéi Kávan ter 19. 5, 6 — 13—658

JÉGSZEKRENY eladó, Vörös Hadsereg útja 58. IV. lépcső 1. 21. 14—684

ELADÓ 500 kilós méterig 19x400 autógumiuk tch. vasúgy, Holló János u. 22. 14—644

ASZTALTŰZHELY egyszé-rübből a legzsécsőbb ké-szen kapható, Csepel u. 41. Kozma, 14—602

LAKAS, LAKASCERE (15) KERESÉK költségmentés-tesél 3 szoba, ószkomortos lakást bányá-ban Kos-suth u. 15. Trafik. 15—622

BUTOROZOTT SZOBA (16) KÖLÖNBEJÁRATU hűto-rozott szoba férfi részére kiadó, egy 4x4 méteres üveglai eladó, Széchenyi u. 44. sz. 16—625

KÖLÖNBEJÁRATU hűto-rozott szoba férfi részére kiadó, egy 4x4 méteres üveglai eladó, Széchenyi u. 44. sz. 16—625

a Debreczen-ben HIRDESEM

RAKOCZI u. 82. számú ház és 12 szobás épület kész-let eladó, értékes Szappa-nos utca 17. 19—663

BERLET (21) KAPAS és arutás kiado, Vedres dűlő 10. 21—654

KISS...JA PARI TISZÁNTULI NAPILAPJA CSEKRSZANI: 61.006 Feltűs sorokozás és kiadó: KISS ISTVÁN Alföldi Nyomda N. V. lapozóeme Bajcsy-Zsuzsánky-utca 1. Feltűs vezérlő; Kéyzés Imre